
Planche d’exercices

Fichiers Primitives-Trigo a, b et c

EXERCICES FACILES :

Exercice 1 : Donner une primitive de 𝑥 ⟼ cos(𝑥) sin3(2𝑥).

Correction : ∀ 𝑥 ∈ ℝ, cos 𝑥 sin3 2𝑥 = −1
8

sin(7𝑥) − 1
8

sin(5𝑥) − 3
8

sin(3𝑥) − 3
8

sin(𝑥).

Une primitive est 𝑥 ⟼ 1
56

cos(7𝑥) + 1
40

cos(5𝑥) + 1
8

cos(3𝑥) + 3
8

cos(𝑥).

Exercice 2 : Linéariser sin4 𝑥. En déduire une primitive de 𝑓 ∶ 𝑥 ⟼ sin4(𝑥).

Correction : sin4(𝑥) = 1
8

cos(4𝑥) − 1
2

cos(4𝑥) + 3
8
.

Donc une primitive de 𝑓 est F ∶ 𝑥 ⟼ 1
32

sin(4𝑥) − 1
8

sin(4𝑥) + 3
8

𝑥.

Exercice 3 : Calculer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 𝑥 ⟼ cos2(𝑥), 2 𝑥 ⟼ cos5(𝑥) sin2(𝑥),

Correction :

1 cos2(𝑥) = 1
2

(1 + cos(2𝑥)) et une primitive de 𝑥 ⟼ cos2(𝑥) est 𝑥 ⟼ 1
2

(𝑥 + 1
2

sin(2𝑥)).
2 cos5 𝑥 sin2 𝑥 = cos 𝑥(1 − sin2 𝑥)2 sin2 𝑥 = sin′ 𝑥 sin2 𝑥 − 2 sin′ 𝑥 sin4 𝑥 + sin′ 𝑥 sin6 𝑥 et une primitive

de 𝑥 ⟼ cos5 𝑥 sin2 𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
3

sin3 𝑥 − 2
5

sin5 𝑥 + 1
7

sin7 𝑥.

Exercice 4 : Calculer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 𝑥 ⟼ cos4(𝑥), 2 𝑥 ⟼ cos(𝑥) sin6(𝑥),

Correction :

1 D'après les formules d'Euler,

cos4 𝑥 = (1
2

(𝑒𝑖𝑥 + 𝑒−𝑖𝑥))
4

= 1
16

(𝑒4𝑖𝑥 + 4𝑒2𝑖𝑥 + 6 + 4𝑒−2𝑖𝑥 + 𝑒−4𝑖𝑥)

= 1
16

(2 cos(4𝑥) + 8 cos(2𝑥) + 6) = 1
8

(cos(4𝑥) + 4 cos(2𝑥) + 3)

Donc, une primitive de la fonction 𝑥 ⟼ cos4 𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
8

(1
4

sin(4𝑥) + 2 sin(2𝑥) + 3𝑥).

2 cos 𝑥 sin6 𝑥 = sin′ 𝑥 sin6 𝑥 et une primitive de 𝑥 ⟼ cos 𝑥 sin6 𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
7

sin7 𝑥.

Exercice 5 : Calculer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 𝑥 ⟼ sin4(𝑥), 2 𝑥 ⟼ cos2(𝑥) sin2(𝑥),

Correction :
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1

sin4 𝑥 = ( 1
2𝑖

(𝑒𝑖𝑥 − 𝑒−𝑖𝑥))
4

= 1
16

(𝑒4𝑖𝑥 − 4𝑒2𝑖𝑥 + 6 − 4𝑒−2𝑖𝑥 + 𝑒−4𝑖𝑥)

= 1
16

(2 cos(4𝑥) − 8 cos(2𝑥) + 6) = 1
8

(cos(4𝑥) − 4 cos(2𝑥) + 3)

Donc, une primitive de la fonction 𝑥 ⟼ sin4 𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
8

(1
4

sin(4𝑥) − 2 sin(2𝑥) + 3𝑥).

2 cos2(𝑥) sin2(𝑥) = 1
4

sin2(2𝑥) = 1
8

(1 − cos(4𝑥)) et une primitive de la fonction 𝑥 ⟼ cos2 𝑥 sin2 𝑥 est

𝑥 ⟼ 1
8

(𝑥 − 1
4

sin(4𝑥)).

Exercice 6 : Calculer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 𝑥 ⟼ sin6(𝑥), 2 𝑥 ⟼ cos3(𝑥).

Correction :

1

sin6 𝑥 = ( 1
2𝑖

(𝑒𝑖𝑥 − 𝑒−𝑖𝑥))
6

= − 1
64

(𝑒6𝑖𝑥 − 6𝑒4𝑖𝑥 + 15𝑒2𝑖𝑥 − 20 + 15𝑒−2𝑖𝑥 − 6𝑒−4𝑖𝑥 + 𝑒−6𝑖𝑥)

= − 1
64

(2 cos(6𝑥) − 12 cos(4𝑥) + 30 cos(2𝑥) − 20) = 1
32

(− cos(6𝑥) + 6 cos(4𝑥) − 15 cos(2𝑥) + 10)

Donc, une primitive de la fonction 𝑥 ⟼ sin6 𝑥 est 𝑥 ⟼ 1
32

(−1
6

sin(6𝑥)+ 3
2

sin(4𝑥)− 15
2

sin(2𝑥)+10𝑥).

2 cos3 𝑥 = sin′ 𝑥 − sin′ 𝑥 sin2 𝑥 et une primitive de 𝑥 ⟼ cos3 𝑥 est 𝑥 ⟼ sin 𝑥 − 1
3

sin3 𝑥.

EXERCICE DE DIFFICULTÉ MOYENNE :

EXERCICES PLUS ARDUS :
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